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З А П И С Н И К 

са 5. сједнице Комисије за спољну трговину и царине 
Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, 

                          одржане 21. јануара 2004. године 
  
  

Сједница је почела у 14 часова.  
 
Сједницом је предсједавао Петар Кунић, предсједавајући Комисије. 
Сједници су присуствовали: Фатима Лехо, Ибрахим Ђедовић, Младен 

Поточник и Никола Крагуљ. 
Оправдано одсуствовали са сједнице Момчило Новаковић и Хасан Муратовић.  
Сједници није присуствовала Азра Хаџиахметовић.  
Сједници су присуствовали Зијад Хасић,у својству вршиоца дужности секретар 

Комисије за спољну трговину и царине у одсутности Емире Чешљар секратара 
Комисије, и Мухамед Мујакић, студент завршне године Правног факултета и 
апсолвент Економског факултета у Сарајеву, учесник у програму студентског 
стажирања у Парламентарној скупштини Босне и Херцеговине организираног од 
Националног демократског института за међународне односе (NDI). 

 
За сједницу Комисије је предложен и једногласно усвојен сљедећи 

 

 

 

 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника 4. сједнице Комисије 
2. Приједлог закључака поводом разматрања питања “Актуелно економско-

социјално стање Босне и Херцеговине, с посебним освртом на заштиту 
домаће производње 

3. Разматрање  Приједлога резолуције о мораторијуму на примјену споразума о 
слободној трговини, предлагач посланик Момчило Новаковић 

4. Текућа питања. 
 
           Ад-1 
                 Записник са 4. сједнице комисије усвојен једногласно без примједби. 
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Ад-2 
       Приједлог закључака поводом разматрања питања “Актуелно 
економско-социјално стање Босне и Херцеговине, с посебним освртом на 
заштиту домаће производње 
 
                Предсједавајући Комисије у уводним  напоменама је рекао да је 
Представнички дом  на 27. сједници одржаној 29. децембра 2003. године у оквиру 
дневног реда разматрао и водио расправу о “Актуелно економско-социјално 
стање Босне и Херцеговине, с посебним освртом на заштиту домаће 
производње”. 
Усвојеним закључком Дом је задужио да, на бази расправе и предложених 
закључака , Комисија Дому предложи Закључке, који ће се  након усвајању 
упутити Савјету министара Босне и Херцеговине. 
Основ за расправу био је  извод из транскрипта са наведене сједнице Дома о овој 
тачки дневног реда, као и радни материјал закључака, уручени члановима 
Комисије, које је предложио Момчило Новаковић.   
  У расправи су учествовали: Младен Поточник, Никола Крагуљ, Петар Кунић и 
Фатима Лехо.  
      Младен Поточник је предложио да сједницама Комисије убудуће увијек 

присуствују представници ресорних минисртарстава о чему се сагласио 
предсједавајући Комисије 

     Фатима Лехо поново је предложила да Комисија упути писмо гувернеру 
Централне банке БиХ у правцу добијања мишљења, уз претходну измјену Закона 
о ЦБ БиХ, размотрања могућности оснивања фонда за оживљавање производње 
у контексту тачке 7. предложених закључака. Предсједавајући је предложио да 
након усвајања закључака на Дому заједно са Младеном Поточником напише 
писмо и упути на руке гувернеру Централне банке.   
       Комисија је усвојила сљедеће Закључке које ће  предлажити Представничком 
дому на разматрање и усвајање, те достављање надлежним органима за њихово 
провођење:  

 

ПРИЈЕДЛОГ ЗАКЉУЧАКА 
 

1. Прима се на знање информација о приједлогу стратешких праваца у циљу 
побољшања економско-социјалног стања у БиХ, и вођења вањске трговине 
и подршке извозу, 

2. Цијенећи економско-социјално  стање у  Босни и Херцеговини као веома 
тешко и сложено, захтјевамо од власти Босне и Херцеговине и ентитета да  
у оквиру своје надлежности сачине краткорочне планове  активности за 
превазилажење овог стања. У том смислу у року од три мјесеца треба 
донијети краткорочне системске мјере за побољшање пољопривредне 
производње, производње енергије и прераде дрвета, 

3.  Представнички дом подржава  све активности извршних власти у Босни и 
Херцеговини везане за стварање услова убрзаног економског развоја, 
јачања квалитета и конкурентности домаће производње, стимулисање 
прилива иностраних инвестиција те убрзане интеграционе токове БиХ у 
Европску унију и Свјетску трговинску организацију, 

4. Представнички дом изражава забринутост у вези са примјеном споразума о 
слободној трговини са сусједним државама с обзиром да БиХ остварује са 
неким  од њих четири пута већи увоз од извоза, чиме се знатно угрожава 
домаћа производња, посебно у аграрном сектору (пољопривреда и 
прихрамбена индустрија). Имајући у виду  овакву ситуацију, у оквиру 
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стратегије развоја треба убрзано радити на подстицају домаће 
производње у циљу стварања барем приближне равнотеже. 

 
На том трагу треба: 

a) пратити примјену Закона о контроли и квалитету увозних роба, 
посебно одредбе које се односе на старост, порјекло и њихову 
квалитету, 

b) хитно оспособити институције за цертификацију роба што је 
претпоставка за приступ на страна тржишта, 

c) ускладити законе из области ветеринарствене и фито хигијене са 
прописима Европске уније, те осигурати способност Завода за 
ветеринарство за издавање потврда о усклађености стандарда 
пољопривредних производа са прописима европске уније, 

d) што прије донијети правилнике о квалитету и оспособљавању 
одговарајућих фирми за стандарде које морају да задовоље. 

 
5. Савјет министара у сарадњи са владама ентитета треба да предочи 

стратегију развоја пољопривреде и у цијелини сагледа  спољнотрговинску 
политику и сачини оперативни план заштите домаће производње у циљу 
трговинског баланса. Босна и Херцеговина у постојећим околностима не 
убире плодове одређених компаративних предности иако је евидентно да 
их има (дрво, ел. енергија, вода, руде, текстил, метали и др.) у односу на 
сусједне државе. 

6. Задужује се Савјет министара да: 
 

a) у сарадњи са владама ентитета изради анализу цијена 
пољопривредних производа и оцјени у којој мјери су присутни 
елементи дампинга и других  видова стумулација од стране држава 
извозница на тржиште Босне и Херцеговине како би се могле 
примјенити компензаторне мјере за елеминисање негативних утицаја 
на домаћу производњу, 

b) да изврши промјену царинске тарифе на свим оним ставкама које 
ограничавају стимулисање домаће производње(од репроматеријала, 
сировина и др.) 

c) у што краћем року донесе Одлуку о успостављању 
сапецијализованих прелаза за улазак робе  (пољопривредно 
прехрамбених  производа) на којима би се проводила одговарајућа 
контрола, 

d) да забрани увоз роба којима ускоро истиче рок  трајања те уведе 
одређене дажбине за оне робе које су конкуренција домаћој 
производњи а које су субвенционисане  у својим земљама, 

e) да размотри могућност увођења одговарајућих контигената на бази 
јасно утврђене стратегије. 

 
7. Сугерише се владама ентитета да осигурају средства за подстицање 

пољопривредне производње у буџетима у висини од 3% друштвеног 
производа и  сугеришу буџетским корисницима  да  у задовољавању својих 
потреба користе домаће производе и услуге.  
  У ту  сврху у координацији Савјет министара са владама ентитета потребно 
је  размотрити  могућност оснивања фондова за оживљавање пољопривредне 
производње. Парламент сматра на би се значајан дио средстава од камата на 
девизна средства орочена код ино банака од стране Централне банке Босне и 
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Херцеговине,  могао обезбједити за ове намјене. У том смислу, тражи се  
мишљење гувернера Централне банке Босне и Херцеговине.  

       8. У циљу  превазилажења проблема везаних за исплату пензија према мјесту  
           гдје су и остварене, а у смислу донесених одлука Дома за људска права,  

задужује се Савјет министара да у сарадњи са Владом Федерације БиХ хитно   
обезбједи извршење Одлуке Дома за људска права. 

 
 
 
Ад-3 

         Разматрање  Приједлога резолуције о мораторијуму на примјену 
споразума о слободној трговини, предлаагач посланик Момчило Новаковић 
 
         Закључком Представничког дома са 26. сједнице  одржане 18. 12.2003. 
године Резолуција о мораторијуму на примјену споразума о слободној трговини 
достављена је на разматрање Комисији 8. јануара 2004.године. 
        У расправи су учествовали: Петар Кунић, Фатима Лехо и Никола Крагуљ.  
Констатовано је да је Резолуција беспредметна из разлога што је њен садржај 
обухваћен приједлогом закључака садржаних у тачки 2. дневног реда.  
   

Комисија је једногласно закључила  да се у Извјештају  који се  поднеси Дому  
наведе да је Резолуција беспредметна из разлога што је њен садржај обухваћен 
приједлогом закључака  везаних за економско-социјално стање у  Босни и 
Херцеговини.   

 
       За извјестиоца  у пленарној фази именује се предсједавајући Комисије. 
 
Ад-4 

 

     Предсједавајући Комисије је мишљења да би било добро да се, имајући у виду 
општи хаос на царинарницама, касније формира група од три члана која би без 
најаве обишла граничне прелазе. Ибрахим Ђедовић је напоменуа да је слиичну 
идеју имала Комисија у прошлом сазиву и да је он већ у том смисли поставио 
посланичко питање. 

     Младен Поточник је предложио  да се Спољно тргаовинској комори БиХ упути 
писмо с молбом  да се Комисија извјештава о  билансу извозу и увозу једанпута 
мјесечно Задужује се предсједавајући да скупа са Младеном Поточником  реализује 
приједлог. У том смислу предсједавајући је навео да би Комисија могла једанпута 
мјесечно имати сједницу на којој би се разматрали ови подаци и друге актуелне 
ствари. 

    О наведеним приједлозима није се гласало. 
 
    Мухамед Мујакић, студент стажиста, је мишљења  да Комисија предложи 

ресорним министарствима формирање пољопривредних станица које би ефикасно 
дјеловале у погледу пољопривредног развоја. 
 

 Сједница је завршена у 15:30. 
 
 
 
За секретара Комисије                                                        Предсједавајући Комисије 
   др Зијад Хасић                                                                         др Петар Кунић 


